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Szemle.
Lukács László hazafias és loyális köteles­

séget kívánt teljesíteni, midőn a királyt s 
a nemzetet egyaránt meg akarta kímélni a 
hónapok óta tartó szomorú politikai helyzet 
folytatásától. Nem sikerült. Hogyan is sike­
rülhetett volna neki, akinek nem áll tekin­
télyes parlamenti párt a háta megett, mi­
dőn Wekerle, gf. Andrássy, Kossuth, gf. 
Apponyi, gf. Zichy Aladár eay-egy jelenté­
keny párttal „kooperálva" —- sem tudtak 
rendet, békét, megnyugvást teremteni. Még 
Tisza István is, aki pedig ugyancsak ismerheti 
Lukács egyéniségének nagy becsét és sze­
rénysége mellett nagy értékét, oly módon 
fejezte ki nézetét, ami éppen nem volt se 
sima, se barátságos az utólagos reperatió 
daczára sem. Lukács teljesítette megbízatá­
sát ; megtette békítési kísérleteit Nem sike­
rült megnyerni a vezéreket. És ezért bizo­
nyára mély aggodalommal telve a haza jö­
vője iránt, visszaadta megbízatását a ki­
rálynak.

*
És most jön gróf Kimen Iléderváry Ká­

roly volt horvát. bán es miniszterelnök, mint 
designált miniszterelnök. Elegáns, kellemes 
modorú úr, kinek aczélrugókból állanak idegei 
és vasöklét megismerhettek a horvátok. Ez is 
szükséges kelleke egy magyar államférfiénak, 
kivel szemben durvák, nyersek, kíméletlenek 
és igazságtalanok ellenfelei. De, — kérd­
jük, — lui Wekerle lekötelező mosolya, gf. 
Andrássy tekintélye, Kossuth nagy neve, gf 
Apponyi elragadó szónoki képessége nem 
hozott sikert a koalitióuak, hogyan fog gf. 
Khueu eredményhez jutni ? A mily ügyes, 
kellemes, szívós kitartása ember s amennyire 
persona gratissima Becsben, még remélhet 
sikereket, kivált ha, amit nem szeretnek 
még a logisban ülő pártvezérek sem, — uj 
képviselő-választásra való felhatalmazás van 
a zsebében. Lukács nem akart harezot s a 
harc/, árán bekét; ő békésén kívánta elke­
rülni a harezot. GKliuen bizonyára meg 
kísérli a békét de a harcától sem fel.

*

Ámde a liarczba nem lehet puszta ököllel 
menni, még ha vasból is van teremtve. Zász­
lók kellenek szép jelszavakkal. Zászlótartók 
kellenek sy ni patinával, tűzzel, leiekkel és 
okossággal telve. Hadsereg ke'l, mely egye­
sül a zászlók alá s a diadal, a siker teljes 
reményével indul a harcznak. Hol szerzi 
meg mindezt gf. Kimen ? Ha egyesitől tudja 
Wekerlet, gf. Andrássá)t, Kossuthot, gf. 
Zichy t s még talán gf. Tiszát >s, akkor fé 
nyesett oldja meg feladatát. Ha nem egye­
sülnek, akkor foly tovább »» áldatlan állapot. 

*
Pedig — legyünk őszinték s puszta nép- 

szerüsködésből ne játs/.Uuh jelszavakkal a 
haza kárára, a nemzet mar torkig van az

áldatlan állapottal. Véget kell ennek vetni. 
— Békét akarunk, de a békéért nem kö- 
nyörgüuk térdreesve. Dolgozni akarunk, de 
a mi hazánk javára, s nem idegen érdekek­
ért. Rendet kívánunk, de alkotmányosat és 
parlamentárisát. Terrort nem türüuk se 
Justhéktól, sem gf. Khuentól, sem Becstől. 
Hagyjanak nekünk békét, hogy dolgozzunk, 
hogy erőssek és megelégedettek legyünk. 
Évek óta nem dolgozhatunk a nemzet belső 
erejének kifejtésén, consolidatióján holmi 
népszerüsködési jelszavakért, melyekbe bele 
törtek a nagy kezű hazafia k bicskái. Csak az 
excellentiás czimet hozták haza. Elégedjenek 
meg azzal s hagyjanak nekünk békét. Az 
igazi nemzeti politika nem durva, paraszt 
tempójú kiabálásokból és terrorizmusból all, 
hanem okos, becsületes, kitartó munkából, 
melyben egymást megbecsülve mindenkinek 
részt kell venni.

De. hát: mikor érjük meg ezt ? t

Életkérdés.

Az ipari foglalkozás manapság úgyszólván 
az egyetlen mező, amelyen függetlenség-t 
és anyagi jólétet teremthet az alkotó mun­
kálkodás, A túlzsúfolt latájner pályák czifra 
nyomorúságáról nem is szólunk. A földbirtok 
jövedelmezőségének foko/.hatása igen szűk 
korlátok közé van szori'va.

A kereskedelem egyéb gazd tsági ágaink 
fejletlenségéhez viszonyítva, valósággal túl­
teng s koczkázatos nehéz megélhetést csinál. 
Az iparban ellenben, minden nehézségek 
daczára még van mód a haladásra, a bol­
dogulásra.

Tény másrészt, hogy éppen az ipari pá­
lyán, különleges kvalitások, a rendesnél 
nagyobb energia, több elszántság, rátermett­
ség ős leleményesség szükséges.

Ebből következnek, hogy az ipari pályák 
u legkedveltebbek és legbecsüitebbek le­
gyenek.

Ezzel szemben mit látunk ?
Az ipari pályára rendszerint csak szeré­

nyebb társadalmi helyzetű szülők s csakis 
leggyengébb, leg tehetségtelenebb gyermekü­
ket adj k, holott itt a legerősebb tehetsé­
gekre volna szükség.

Angliában az arisztokráczia tagjai verse­
nyezve sorakoznak az iparosok es kereske­
dők közé, nevükkel és példájukkal eme leg­
hasznosabb foglalkozásoknak fényét es tisz­
teletet emelve. Mi ezt sajnos, nélkülöz.tii 
vagyunk kénytelent k.

Az ür s zsebü s talán üresfejü fogalmazó- 
gyakornok lenézéssel halad el a tapasztala­
tokban gazdag s a közre nala sokszorta 
hasznosabb iparosiam mellett.

A világ leggazdagabb népéi, a fraticziák, 
az amerikaiak, kultuszt Űznek a gazdaságuk 
forrását képező uemzeti termelés védelme-

btil ; az angolok híresek gazdasági szoviuiz- 
musokról.

Mi ellenben vakon bálványozunk mindent, 
ami idegen: amerikai czipöt, franczia sely­
met, angol posztót kívánunk minden áron; 
mindenben csak azt keressük, ami nem 
magyar: nem bírjuk belátni, hogy a nemzeti 
vagyon védelme nemcsak az iparosoknak, 
de mindnyájuknak legközvetlenebb érdekünk, 
a minek elmulasztásával bűnt követünk el 
hazánk, önmagunk és maradékaink ellen.

Hát bizony ez a légkör a mi végtelen s 
minden irányban ezer nehézséggel küzdő 
iparunk fejlődésére kedvezőnek éppen nem 
mondható, valóságos Isten csodája, hogy ily 
viszonyult közt még teljesen el nem esene- 
vészett, gyökerestől ki nem száradt annak 
életfája.

Csak a legutóbbi években észlelhető, hogy 
társadalmunk az e téren reá váró feladatok 
megoldására szervezkedni próbál.

Társadalmi szervezetek létesülnék, me­
lyek egy kedvezőbb atmoszféra letesülését 
s ezzel a fejlődés alapjának megteremtését 
tűztek zászlójukra.

Ennek nyomni a közfelfogásnak némi 
lassú változása maris észlelhető. Mindenek­
előtt kezd a köztudatba átmenni az a nagy 
közgazdasági igazság, miszerint iparunk ki­
fejlesztése és megerősítése nemzetünkre 
nézve létkérdés.

Btis a legfőbb ideje! Csak a minap volt 
alkalmunk látni egy statisztikai kimutatás­
ban, hogy a műit év első tizenegy hónapjá­
ban 110 millió koronával többet hoztunk 
be Ausztriából, mint amennyit kívülünk. 
Nagyon szomorú eredmény, melyből sürgős 
tanulságot kell levonnunk.

Tea-estély.
„A nagyenyedi szegény tanulókat segélyező 

kör* a már bárom év előtt megindított ke­
délyes, vidám jó hangulatú téli tea-estélyeinek 
uj sorozatát folyó hó 9-én kezdte meg. 
Ez alkalommal is, mint mindég, igen kedves 
műsorral lepte meg a rendezőség a közön­
séget. Tordai Grail Erzsinek egy ifjú leányok 
részére irt vígjátékét „dr. Gyógykuthy Elvirát" 
adták elő igen ügyesen, városunk szeleteire 
méltó ifjú hölgyei, mely sikerben nagy része 
volt Uray Laszloné úrnőnek, aki a szereplő­
ket faradhatatlan buzgosággal és nagy ügy­
szeretettel tanította be. A czimszerepet Berde 
Árnál kreálta, a ki könnyed, természetes 
játékával és kellemes hangjával lebilincselte 
a hallgatóságot. Kiválóan előmozdította a 
sikert Berde Juliska, mert közvetlen játékával 
és humorával derült hangulatra ragadta 
a közönséget. Wmkier Lia előttünk már jól 
isméit kellemes hangjával és közvetlen meg­
jelenésével érdemelte ki az elismerést és 
sürü tapsot, melyet ez alkalommal egy falusi 
paraszt asszony szerepében ért el.

.
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Közérdek.
4. szám,

Albert Margit Sanyarú Vendelné szerepét 
me»lepó természetességgel játszotta meg. 
Mátyás Irma, mint Henczegi Adóiamé igen 
jól és könnyedén töltötte be szerepet. levedtnc 
szerepében Cray Edith igen ügyesen es 
elegánsan játszott. Welnrich Margit egy fia a 
énekesnőt oly megkapó közvetlenseggel ala­
kított, mint egy vérbeli művésznő. *-iez 
Margitka a gazdasszony szerepét igen ked­
vesen és természetesen játszotta el. W mkk 
Czicza mint kedves bakfls nyerte meg a 
publikum osztatlan tetszését. Belliim bírna 
oedig e»v szobaleány szerepében ügyes, meg­
nyerő játékával járult hozza a darab sikeré­
hez 1 azár Etuskával együtt, a ki egy a üst 
kislányt adott igen természetesen es ügyesen.

.\ súgó nehéz és fárasztó feladatat Habt 
koszt Alajos úr Vállalta el szives buzgalommá,

A műsor második számát az éppen vaio 
sunkban időző ifjú illuzionista és gondolat­
olvas, művész Teleki Sándor (Scarron) rend­
kívül megkapó, komoly telepatikus mutat­
ványai tették érdekessé.

A nagv számmal összegyűlt közönségét 
műsor után párolgó teával es süteménynyel 
kínálták szeretetre méltó fiatul leányom ',u 
BanffJ' Kázimirné, özv. Józsa Zsigmondne, 
özv. Magyar! Károlyné, Sándor Jenone. 
Török Bertalanná es Vájná Janka fáradha­
tatlan és buzgó háziasszonyok felügyelete 
alatt Teázás után a tanitóképzo-intezet 
Hiúsága zenekarának kellemes hangjai mellett 
a fiatalság táncára perdült s vidám hangulat­
ban 9 óráig volt együtt a társaság.

Viszontlátásra február 6-ara! 11 _lt

Búj dokiás.
Hogy ?.ug a/. erd6, mina-mind szava tárnád 
Nagy ősi fákon minden kis levélnek,
Bég letört agak csonkán maradt szarja 
Bég lehullt, elszáradt szirmok Matatja,
Borongás ősz-este s éjjel újra élnek • •

Halkan, lágyan, titkosan suhanva 
Surran az, erdőbe be az, éji szél,
Btsüppedt síroknak fáradt álmát hozza,
Messze völgy titkáról súgva, borzadom,
Száz. el nem temetett holttestről beszól . . ■

Sürü titkos erdő mély útjait tarom,
Viszek egy holttestet, a mely rég már alom, 
Nem tudok sírhelyet neki itt se lelni,
Nem bírom temetni, - nem tudom feledni - 
Elveszített, eltűnt édes — ifjúságom 1

Szász Gyula.

Farsangi naptár,
Jan. ló-én a nagyenyedi Daloskor Hófehérke előadasa 

táuozczal.
Jan. 16-án a ref. egyházi iparos dalárda álarozos

bálja. ,
Jan. 22-én a Nagyenyedi Iparos Önképzőkör tanoz-

mulatsága

Vegyes hírek.
Előfizetőinket kérjük, hogy előfizetéseiket 

mielőbb legyenek szívesek megújítani, nehogy 
lapunk szétküldése akadályt szenvedjen.

A „Közérdek“ előfizetési ára:
12 korona,

6 n

3

Egész évre . . ■
Eél évre ....
Negyedévre . . .

— Időjárás. Az idei téli időjárásunk 
szokatlanul enyhe. Többnyire esős és borult, 
„edves idő volt alig 1 R. fok hideggel. Viz- 
kereszt óta kevéssé hidegebb, de állandóan 
borult. Tegnap 1 Va R. fokot mutatott a hő­
mérő.

— Ismeretterjesztő előadás. A H thlen- 
koilégium uj sorozatának első ísmeivt- 

! terjesztő előadása Váró Ferenc*: H»» test'
1 véreink költészetük tükörében ma csütörtö­

kön f hó 13-án d. u. 5 ómkor kezdődik 
1 u aíszterembeu. Uelepő-dij nincs. Minden 
; érdeklődőt szívesen lát a tanárikar j _ Háziipar. Az első székely tolul házi- 
: il)ari országos szövetkezet vármegyénk terű- 
I |vtén szervezési munkákat akar kezdeni és j v népszerű s hasznos mozgalomnak a ve/e- 
1 tésével Pa Iffy Zoltán ügyvezetőjét bízta 
I meg. Erről vármegyénk alispánja körrende­

letben értesítette a városi és járási ható­
ságokat.

— A Nagyenyedi Daloskor ezúton 
is szives tudomására hozza az érdeklődő 
közönségnek, hogy f. hó 15-én szombaton 
tartandó dalestélye, melyen Hófehérke 
másodszor kerül előadásra, este 8 órakor 
veszi kezdetét.

— Művészi előadás. Teleki Sándor, 
művészi néven Scarron érdekes és figye­
lemre méltó előadásokat tartott városunk­
ban f. hó 8-án és 10-én a régi városháza 
nagytermében s vasárnap délután a szegény 
tanulókör teaestély én. Nagyszerű mutatvá­
nyokat csinált bámulatos kézügyességgel; 
de ezeknél sokkalta feltűnőbbek voltak tele­
pátiái: gondolat-átviteli mutatványai. Egy­
szerűbb és nehezebb összetételű feladatokat 
meglepő biztonsággal derített ki a gondolat­
átvitel segítségével. Nagy közönség nézte 
végig ezeket a mutatványokat.

— Zalatnai hírek. Oelberg Gusztáv 
zalatnai báuyakapitáuy, ki gyengélkedése 
miatt nyugalomba készült, mint értesülünk, 
annyira' települt, hogy hivatalának vezetését 
ismét átvette. - Schweiger Jenó zalatnai 

! kiv. bányabiztost kir. főbányabiztossá lép­
tették elő. - Zalatnán nagyobb mérvű tífusz 
és vörheny-járváuy lepett fel. Az iskolákat 
bezárták. — Márton Alajos budapesti mű- 
pari ezég azzal a tervvel foglalkozik, hogy 
Zalaluáu arugonitból készítendő müipari és 
díszműáru czikkek gyártására ipartelepet 
élesítsen.

Régi pónzlelet. Abrudbáuyán a 
vágóhídnál eszközölt földmunkánál mintegy 
80 drb 1705. és 1706-ból való Rákóczi-féle 
pénzt találtak.

_ Tánczmultaág. A nagyenyedi ipa­
ros önképzőkör saját pénztára javára l. hó 
2 2-én a régi városháza nagytermében este 
fél ti órakor zártkörű táuczmulatságot ren­
dez. Személyjegy 2 k, családjegy 3 sze- 
......yre 5 k. Előre Földes Ede úr könyv-
kereskedésében válthatók. Felülfizetóst kő­
szénénél fogadnak s nyugtáznak. Védnö­
kük : Áron János, Bakó Károly, Bálint János, 
Bállá Béla, Földes Ede, Graef János, Hegyi 
János. Incze István, Király Béla, Kun Gyula, 
Králik Vilmos, Lázár Károly ifj., Linguer 
György, Táligei József, Winkler János, Wil- 
leiszdorfer Antal. A rendezőség 100 tag­
ból áll.

_ Lopás a vonaton. Az aradi vasúti
üzletvezetőség 80,000 korouát szállított egy 
vasládában Piskire az ottani munkások ki­
fizetésére. Amikor a vasládát Viskin átvették, 
a láda zárját nyitva kapták és az egész 
pénz hiányzott belőle. A nyomosat megindult.

— Hitelesítésre kerülő,ürmértékek 
anyaga. A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara az érdekeltek tudomására hozza, 
hogy a kereskedelemügyi miniszter rende­
leté és a in. kir. központi mértékügyi inté­
zet utasítása szerint a 2 liter és kisebb 
folyadékmértékeknek a miniszteri rendelet­

ben felsorolt anyagon kívül a pakfuug, al- 
paeca, ujezüst ős thio ötvözetekből való 
készítésé is engedélyezve vau. Az ezen 
auyagból készült folyadékmérték azonban 
csakis úgy hozhatók forgalomba, ha ónozta- 
sál láttatnak el. Az óuozás jóságáért való 
felelősség jeléül a mértéken a készítő neve 
megjelölendő. A 2 literes és kisebb folyadék - 
mértékeket akár füllel, akár bosszús/,áriái 
legyenek ellátva, csak az esetben hitelesítik, 
ha azok kivül es belül egész felületükön 
ónozva vannak.

— A gimnáziumi „Tornakor- í:,lU 
deczember 21-én fényesen sikerült ünne­
pélyén a következők voltak szívesek telüi- 
fizetni: Özv. Kovács Józsefné 5 k, Förcs Já­
nosod 3 k, Förcs János, Bodrogi János 2 k, 
Telegdi Játiosue 2 k, Szöllősi Mariska 2 k, 
Mátyás Lajosáé 2 k, Tóth Sainunó 1 k, 
Haukes/. I k, Veress Gábor 1 k, Jávái Ist­
ván 1 k, Kovács Kálmán 1 k, Tito er 1 k,
Uedö Dénes, Veres Albertué 2 k, Földes Ede 
1 k, dv. Faruos Dezső 1 k, Székely 1 k,
Király Ferenc* 50 f, Selmeczi Jolanka 50 1,
Gál Andrásnó 50 f, Kárpáti Sándor 50 t, 
Lőrinc/. István 50 f, Székely Albert 40 f,
Nagy Géza 20 f, Stupán Károly 90 f, Fe­
kete Gyula 10 í, Pásztoby Ernő 10 f. Thamó 
Gábor 10 f, ifj. Kovács Sándor 10 t, Incze 
István 10 f. Ezeknek hálás köszönetét fe­
jezi ki a rendezőség.

Az újjáépült Messina. A votubá­
déit Messina helyén ma egészen uj város 
áll. kiterjedésére nézve a réguul is nagyobb,
Oak persze nem márvány paloták épültek 
az elpusztult paloták helyén, meg csak 
nem is téglaházak, hanem szerény földszin­
tes fa- és bádogbarakkok. A mai Messtná- 
„ak már körülbelül 70.000 főnyi lakossága 
vau s nevezetes a dologban, hogy a beván­
dorlónak száma csak egy ötödé ennek az 
összegnek többi benszülött messmai. Az uj 
város részint a réginek helyén, már tudni- 
illik a síkon elterült részein, részint pedig 
a lé„i várossal határos beépítetlen terüle­
teken épült. A forgalom azonban ma is ott 
van a hol hajdan: a régi város helyen épült 
utczákban. Az utezákon nagy az élénkség, 
kocsi kocsit, omnibusz omnibuszt er rajtuk 
s a zaj majdnem akkora, mint a régi Mes- 
siuábuu. Az olasz állam bár sok támadás 
érte nagy munkát végzett a rombadolt 
városban. Mindenekelőtt eltakarította a síkon 
fekvő területekről a romokat s a helyüket 
beépítette takarékokkal. Azután csatormtz- 
tatta az. uj városrészeket s vízvezetékkel 
szerelte fel őket. Minthogy a mai Messina 
a maga egészében fából épült, előre kiszá­
mítható, micsoda jóvátehetetlen pusztulást 
okozna benne egy netalán! tűzvész. Ennek 
a veszedelemnek elhárítására is mindent 
megtettek a város újjászervezői. Víztartókat, 
tűzcsapokat építettek a házakba s az egész 
városra kiterjedő tüzbiztossági szolgálatot 
szerveztek, Tizenegy hónap alatt nyolezvau 
milliónál jóval nagyobb összeget költött csati; 
az állam Messina újjáépítésére. Es a mi 
eddig történt, az még csak kezdete a jövő 
munkálatainak. Mert a mai Messina egész 
mindeuségével ideiglenes jellegű egy város: 
jóformán csak azért épült, hogy hajléktalan 
lakosságának legyen hol megvonulnia. De 
az időjárás viszontagságait sokáig alig áll­
hatja ez a Messt na. A deszkavárost végül 
mégis csak téglavárossá kell újra megépí­
teni. Csakhogy abba belé telik meg jo né­
hány esztendő.

— Állatok védelme télen. Hasznos 
házi állataink őpugy, mint hasznos vadálla­
taink is, kivált télviz idején szorulnak a 
mi védelmünkre; tegyük meg hát értük 
amit tennünk lehet, nemcsak azért, mivel 
ez emberség! kötelességünk, hanem azért is, 
mivel az akármily rendű hasznos állat az 
emberi érdekeknek kimagasló munkása. Rö­
vidre fogva a teendőket, igyekezzünk télen, 
kivált síkos ut esetén lovat, ökröt úgy pat- 
koltatni, hogy kisikamodásuk s (elbukásuk- 
uak, megsérülésüknek útját vágjuk és no
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feledjük, hogy munkils állataink a nehéz j 
havas, síkos utón csuk alig fel akkora tér j 
hét képesek legyőzni, mint jobb utón. Gon 
doskodjunk dermesztő hidegben kellő beta- 
kávásukról is. Ne feledkezzünk meg porta- 
őizö kutyáinkról sem, leli óljuk legyen le­
hetőleg meleg; ez elérhető szalmával való 
bővebb almozással. V'oiditsunk kiváló gon­
dot hasznos oly vadmadarainkru (nem is 
hangsúlyozván külön hasznos szolid szárnya­
saink védését), amelyek itthon telelnek es 
amelyek tavaszkor messze földről ismét 
visszavándorolnak hozzánk és irtják a nö­
vényvilágnak téleú-uyárou milliárdnyi rovar 
és egyéb ellenségeit, ekként meg se mér­
het oy hasznot hajtva közgazdaságunknak. 
Ne sajnáljunk nevezetesen e ha-znos vad 
szárnyasoktól tólviz idején némi csekély ki­
segítő e lese get — asztal morzsát, gahnahul- 
jadekot; — ne rost éljünk szamukra védő 
helyektől gondoskodni, tavasz időre fész­
kelő alka m itos-.tgokró! se feledkezvén meg. 
Igyekezzünk gazdálkodásunk e munkás ingye­
nes napszámosait vásott gyermekek, vadér- 
zesü felnőttek üldözésétől, pusztításától is 
megvédeni. Ebben legáldásosabb működést 
a lelkészek, tanítók időnkénti oktatásaikkal, 
a helyi hatóságok pedig a vonatkozó tör­
vények es Vendeletek szigorú betartásának 
ellenőrzésével fejthetnek ki. Nagy, köz­
hasznú misszió ez, érdemes minden jó ha­
zafinak síkra szállni vele. Vidéki állatvédő 
egyesületek alakításával, madárvédő gyer­
mekligák szervezésével, a madarak és fák 
napja ünnepélyének rendezésével, megint 
kivált a helyi hatóságok, lelkészek, tanítók 
tehetnek igen sokat bevés fáradsággal és 
anyagi áldozat nélkül. Ez irányokban való 
tájékoztatásért forduljon az érdeklődő a már 
vidékén fennálló állatvédő egyesülethez, vagy 
az országos egyesülethez, amely készséggel 
ingyen támogat minden ilyen törekvésű Ez 
egyesület czime: „Országos Állatvédő Egye­
sület“ Budapest, IX., Ernő-utcza 11—13. sz.

_ A, természet mindig a legnagyobb
gyógy művész, eszközei és utal csodálatosak. 
Így például a csukamájolaj is oly gyógyerő-

ket tartalmaznak, minőket emberi lény elő­
állítani nem képes. A legjobb izü és a 
legkönnyebben emészthet .> csukamájolajat 
nyújtja a „Scott-fele Eniulsió“. mely most 
minden gyógy széf tárban kapható,

Feleli is szerkes/.iő;

1 >r. MÜLLEW JENŐ.

F ogzás.
Ne ijedjen meg, hinein adjon gyermekének 
egy kevés SCOTT-féle Emulsiot és vessen 
véget az álmatlan éjjeleknek. A könnyedség, 
a melylyel ezután a tógák jönni fognak, meg 
fogja Önt lepni.

^ A Scott-féle Emulsió
kellemesen emészthető formában 
tartalmazza éppen azokat az 
anyagokat, a melyek megkíván­
tainak fehér, egyenes és erős fo­
gak növéséhez.

A Scott-féle Emulsió
tisztaságát os erejét semmi sem 

az Emulsió nm ja felül. Ize a légii el leinesebb. 
Valisánál kiválóbb

a SCOTT-féle

módszer védje- g (jy6„ ára 2 kor. 50 fillér.
gyét — a halaszt oJ 
— kérjük figye­

lembe venni.
Kapható tniodeD gyógy (árban.

i öbb pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó es

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

. ~ Árjegyzék ingyen küldetik.------

S,;. 8303—1009. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A náirjmyeii kir. járísbiróiág, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr Mayer Ödön ügyvéd 
által képviselt Magyarig™! takarékpénztár részvénytár­
sulat yégrehtjtaténak, Unsz. Tnmisné Irif Parasz-kia 
ilsógáldi lakos végrehajtást szenvedő elbni ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 130 kor. 
töke és jár. kielégítése végett az 1881. LX l.-cz. 144.
§. alapján és a 14(3. g. értelmében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék területen es a nagyenyedi kir. jarásbiióság 
kerületében levő az alsógáldi 1. R. 43. sz. tjkvhen A -j- 1.
05 hr. sz. faház, 6«. hr. sz. kertre 455 kor., — 4. r. 
az. 1028. hr. sz. az.ölö 250 kor., — 12. r. sz. 700 2. 
hr. sz.. szárító 43 kor., — .13, r. sz. 1354 1. hr. sz. 
szántó 384 kor. kikiáltási árban, de C. 20 21. a. 
Trií Kreeiuoné és neje Takács Gyerná javára bekebe­
lezett haszonélvezeti jog fentartásával összesen 1007 
koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910 év) 
február hó 241 k napján délután 2 órakor Ateó- 
gáld községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
hirdetményben körülirt ingatlanok a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az, ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi# LX. törvéuyeztkk 42. íj­
ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénzt csak a bíróságnál! előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt »(szolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért át 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert. ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-ez. 25. §-a értel­
mében fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyeden, 1909. évi november hó 24-én.

Weiner Sándor,
kir. jbiró318 1-1
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A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár Részvénytársaság]

XXXIX. évi rendes közgyűlését
saját helyiségében 1910. évi január hó 23-án délután 4 órakor tartja meg. melyre a 

t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk."

TÁRGYSOROZAT:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv

hitelesítésére 2 részvényes tag megbízása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1909. úzletevrol
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárószamadasiol.
4. Határozathozatal a beterjesztett mérleg és zároszamadas tárgyában, 
b A nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat
0 Az igazg javaslata az intézeti tisztviselők nyugdíjjogosultságának rendezéséről. 
7. Két Igazgatósági tagnak 4 évre, két felügyelőség! tagnak 3 évre titkos szava­

zás utján leendő megválasztása.
Nagyenyed, 1910. évi január hó 7. , ,

Az igazgatóság.

------. AlapSMbály 14. ». A szavazati jog személyesen vagy meghatalmazott által gyakorolható; meghatalmazás
azonban, az alábbi kivételekkel, cslk ezektől felhatalmazott részvényes által ; nők, társaság,

Kiskornak természetes vág) á„ , képviseltethetik magukat, kik azonban nem szükséges

»«SSÄ «• -... - « **..-
imaannnB rA_jf I I rAjt I rAJ<T*V>.| 4X,*V>-|4a'*V>| <<*>»

I 1<\*y> I ■<<*>> 1
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KUNSCH ANTAL
épület- és bútorasztalos

B

314

B

NAGYENYED,
Rózsa-utcza

a vármcgyeházzal szemben.

felvállal mindennemű 
Ej épület munkákat, ké­
szít és raktáron tart nagy 
választékban saját mű­
helyében készült teljes 
lakásberendezéseket, min­
den stílben, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb ki­
vitelben saját vagy adott 
tervek szerint. Nagy vá­
laszték hajlított fabúto­
rokban.

A műhelyében készült 
munkákért a legmesszebb­
menő jólállá.'t vállal.

— Tervekkel ~ 
díjtalanul szolgál.

B
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Sz. 3412—1009. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsíalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Dr. Nestor Lórinoz végrehajts- 
tónak Decsán Óim mihálczfalvi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 105 korona 47 fillér s járulékai iránti 
végrehajtási ügyében Deesán Onu végrehajtást szenve­
dőnek a mihálczfalvi 253. sz. Ijkvi A + 1. r. sz. 
436/2, 437 1. br. sz. házastelkére 320 kor., A -}- 8. 
r. sz. 1516. 1517. hr sz. kaszálóján) 155 kor,, A -J- 
22. r. e/.. 4512/2. hr. sz. szőlőre 48 kor., A + 24. r. 
6105,1- hr. sz, szántójára 41 kor. megállapított kikiál­
tási árban, azonban a O. 6. alatt Diósán Nuez javára j 
bekebelezelt haszonélvezeti jog fenntartásával, az 1346 
ez. ijkvi A I 1. r. sz. 4512/1 hr. sz szőlőbőli ‘/.,-ed 
rész jutalakára 37 kor , az 1360 sz. Ijkvi A -j- 1. r. 
sz. 1614. hr. sz. szántójára 130 kor., az A -f- 2. r. sz. 
1518/1. hr. sz. kaszálójára 41 kor., Komsa Onu a Mik­
lósé kiskorúnak a mihálezfaivi 482. sz. ijkvi A -j- 4. 
r. sz. 2788 1, 2789/2. hr. sz. ingatlanára 29 korona,
— összesen 885 korona megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fenntebb 
megjelölt ingatlanok az 1910. évi január hó 28-lfc 
napján délelőtt 10 órakor Mihálezfalva községházánál 
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár felén illetve 
kétharmadán alól nem fognak eladatni.

Az, a ki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett, s 
ha többel Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa Ígéri ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni,
— ha ennek a kötelességnek eleget nem tesz, ígérete 
figyelmen kiéül marad és az átverésen mely azonnal 
folytatandó, többé részt nem vehet.

Árverezni szándékozók, a kir. üincstárkivételével kötele­
sek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben 
vagy az 1881. LX. ti nényezikk 42. § álu.n jelzett ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, 'agy annak az 1881. évi 
LX. t-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénzt csak a 
bíróságnál! előleges elhelyezésétől kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek alolirolt telekkönyvi hatóságnál 
és Mihálezfalva községházánál megtekinthetők,

A kir, járásbíróság mint telekkönyvi hatóság,
Balázsfalva, 1909. évi szeptember hó 9. napján.

Schwartz,
147 1—1 kir. járásbiró

AA NAGYSZEBENI

AKTA LrÁNOS TA KAR ÉK PÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
— ..................... és pedig a következő feltételek mellett:

= b 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) 
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

féléviA, &1 4°/ö kamatláb mellett a kölcsön legkisebb 
szege 20.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. | részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi = J)# 50^ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. E 1000 K.

1$. 6-/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz | a) j2 éyi törles2tésnél ^ ,él6vi rés*iet) a félévi 
szege 10,000 K. = részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

a) 441 , évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi = . , , .
résziét minden 1000 K. után 30 K. 01 I. = b) 2i iv' tör eaztésnél (46 félév, részlet) a

. , . , , ,, , .... . , , .x = részlet minden iooo K. után 39 K. 81 f.b) 27Vj évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi =
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a

C. '"Wo kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f. 
szege 3000 K. = d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- E részlet minden 1000 K. után K. 09 f. 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. E

félévi

félév

félév

Valamennyi kölcsön egyszersmimienkorra fizetendő 1°/0 törzsdijon kivü 
nélkül teljes£ősszegben készpénzben fizettetik ki.

minden egyéb levonás

I Alsó-Fehér és Törd a-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr
V által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágositással is szolgál. J

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétány fák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésndvények, 

jLj».. Bogyógyümölcsiiek stb.

tt Saőlőoltványok. "tT
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegvzék kívánatra ingyen)
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Uimii iisEiii Maitptetár r-t.
Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
................... Iliim.......11................................nimm.................„ni,,.........

FlíinVftS kölcsönt a<i betáhlázásra, megfelelő kezességre, 
LlUllfUa értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek

Vásáro1
Leiéibe

részvényéire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Villákat M összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
li dllUHdl melleit számitól le.

Állandó bfltétfll * legkedvezőbb kamatláb melleit fogad el.

••••

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Villamosvilágitási berendezéseket 
B’ti WINKLER JÁNOS

Ugyat OH hóiról bell, lelt (., Szitut választék tzsltii, tlttlló irodai, hálószoba, kot.) ha, n ühely, pincze ki b.'lámpákban. 

Zsinórfuggök 4 kor 70 till, I űz, k 7 kor. 50 till.,. n ti \v.< ilán |ák fi kor, án poinák 11 kor, szalotiCKillárok 29 kor, ebédlőcsillárok

33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák 47

Ne ómat ott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papimrugyat Részvény társaság könyvnyomdájában Nagyéiiyoden.


